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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 4324 
Dienstag, 06.02.2024, 19.30 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Viktor Tschan   Vize- Gemeindepräsident 
   Andrea Probst   Gemeinderätin 
   Peter Bader   Gemeinderat 
   Beatrice Michel   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 4223 vom 15.01.2024 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Berufung Gemeinderätin, Vereidigung – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

3. Reparatur Reservoir Obere Schwand – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

4. Beschaffung Balkenmäher – Viktor Tschan 
Antrag und Beschluss 

5. Mitteilungen Ressort 

6. Pendenzen 

7. Rechnungen 

8. Verschiedenes 
 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zur heutigen Sitzung. Die Gemein-
deratssitzung wird eröffnet. Es gehen keine Wortmeldungen zur Traktandenliste ein. 
 
BESCHLUSS: 

Die Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt.  
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1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 4224 vom 15.01.2024 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
2. Berufung Gemeinderätin, Vereidigung – Pascal Berger 

 

Information / Ausgangslage 
Béatrice Michel, Dorfweg 104, 4718 Holderbank hat sich als Gemeinderätin zur Verfügung gestellt. 

Frau Michel wird gemäss §115 Absatz 2 des Gemeindegesetzes als Gemeinderätin berufen. 

 

Antrag 
Béatrice Michel, Dorfweg 104, 4718 Holderbank wird für den Rest der Amtsperiode 2021 – 2025 ge-
stützt auf § 115 Absatz 2 des Gemeindegesetztes in den Gemeinderat berufen. 
 

 
 
BESCHLUSS 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung angenommen 

 

Der Gemeindepräsident vereidigt Beatrice Michel als neue Gemeinderätin. 

 
3. Reparatur Reservoir Obere Schwand – Pascal Berger 

 

Information / Ausgangslage 
Am Sonntag 21.Januar hatte das ganze Dorf kein Wasser. Die Ursache wurde im Reservoir Obere 

Schwand festgestellt. Die Rückschlagklappen sind defekt und öffnen nicht mehr richtig. Die Firma 

Heinis konnte es provisorisch beheben. Die Klappen müssen aber ersetzt werden damit der Fehler 

nicht mehr auftreten kann. 

 

Antrag 
Firma Heinis ersetzt die 2 Rückschlagklappen im Reservoir Obere Schwand gemäss der Offerte 
2400264 zu einem Betrag von 8'697.55 inkl. MwSt. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig abgelehnt mit Rückfragen zum Lieferanten. 

 

Beilagen 

• Offerte  
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4. Beschaffung Balkenmäher – Viktor Tschan 

 
Information / Ausgangslage 
Im Herbst 2023 wurde ein neuer Balkenmäher auf der Weide ausprobiert mit positivem Erfolg. Für 
das Budget 2024 ist die Beschaffung eines Balkenmähers über 25'000.- in der Erfolgsrechnung aufge-
nommen worden. Die Gemeindeversammlung vom 15.12.2023 hat dem Budget zugestimmt. Viktor 
Tschan hat 3 Offerten eingeholt. 
Grüter GmbH 
Werner Gysin 
Peter Brack 
 

Antrag 
Der Gemeinderat genehmigt die Beschaffung des Balkenmähers bei Peter Brack. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung angenommen. 

 

Beilagen 

• keine 
 
5. Mitteilungen Ressort 

 
Peter Bader 

• Pflichtenheft für Reinigungsfachkraft inkl. Plan wird erstellt. 

• Alter Kindergarten ist noch nicht abgemeldet bei der SGV. Cornelia Soder meldet das 
dem Brocker. 

• Bei der SGV Rechnung Zivilschutzanlage ist noch der alte Brocker drauf. Gibt eine Adress-
änderung. 

• Der Boiler beim Gemeindesaal wurde entkalkt. 25kg Kalk wurde entfernt. 

• SGV hat das Schulhaus und Turnhalle neu eingeschätzt. Brandschutzabnahme wurde ge-
macht. Es gibt noch zwei Punkte zu klären. 
 

Andrea Probst 

• Abklärungen mit der Gemeinde Rüttenen wurde gemacht und die Ergebnisse an die Ge-
meinderäte weitergeleitet. 

• Sponsorenantrag Musiktag Mümliswil wird mit 100.- Franken unterstützt. 

• Erste Hilfe Koffer in der Turnhalle fehlen diverse Utensilien. Andrea besorgt Ersatz. 
 
Viktor Tschan 

• Wasserrechnung von Langenbruck betrifft Lochus und Rüttiholz. Vertrag Pumpihüsli mit Lan-
genbruck prüfen. 

• Tierdatenbank Kontrolle von 4 Tieren mussten die Begleitdokumente geschickt werden. Alles 
in Ordnung. 

 
Beatrice Michel 

• Ressort Hoch- und Tiefbau, Werke, öffentliche Sicherheit 
 

Pascal Berger 
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• Schlossweg hat es heute eine Besprechung mit dem Kanton (Johannes Zehnder) und den An-
stössern gegeben. 

• Aufträge an Gebr. Tschan können direkt von den Gemeinderäten erteilt werden. Im An-
schluss eine Information per mail an den Präsidenten. 

• Unterhalt Bach wurde erstellt und dem Amt für Umwelt eingereicht für die Beiträge. 
 
6. Pendenzen 
Siehe Beilage 

 
7. Rechnungen 
Beträge über Fr. 3'000.— werden an der Gemeinderatsitzung genannt. 

 

8. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Dankeskärtli Skilager für die Unterstützung 

• Einladung Bezirks Feuerwehr Verband am 02.März 2024 19:30 GAG Lindenpark 

• Dankesschreiben von Frau Waldmann Marianne für die Blumen zum Geburtstag. 
 

Viktor Tschan 

• Licht musste zweimal gelöscht werden im Gemeindesaal 

• Friedhof Container gewechselt. Kleinere 240l Container. 

• Fabian Eggenschwiler dankt für sein Präsent. 

• Lochhuus Fahrverbot soll umgesetzt werden. 

• Es hat immer noch Füchse im Dorf 
 
Andrea Probst 

• Inform Oltech Zeitschrift 
 
Peter Bader 

• Allmend Kommission soll ein Ziel zur Umsetzung ihrer Aufgaben erhalten, welche mit der 
Wirtschaftlichkeit und Nachhaltigkeit vereinbar sind. 

 

Beatrice Michel 
• Einarbeitung in das Ressort. 

 
Schluss der Sitzung: 21:14 Uhr 
 
Nächste Sitzung Di, 29.02.2024, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung 
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


